

Представители 156 национальностей живут в Иркутской области

В Иркутской области живут представители 156 национальностей, самая многочисленная из них – русские (88,3% общего числа жителей).

Вторая по численности нация – буряты (77,7 тыс. человек или 3,2%). Украинцев – 30,8 тыс. (1,3%), татар – 22,9 (0,9%), белорусов – 7,9 (0,3%), армян – 6,6 (0,3%), азербайджанцев – 5,4 тыс. (0,2%). Замыкают десятку лидеров чуваша, киргизы и узбеки, их численность колеблется от 4,4 до 4,6 тыс. человек (по 0,2%). Об этом сообщает Иркутскстат, ссылаясь на итоги переписи населения 2010 года.

В регионе также живут представители Европы: немцы, финны, румыны, сербы, чехи, шведы, итальянцы, испанцы и другие. Соседствуют с ними азиаты: арабы, монголы, вьетнамцы, китайцы, индийцы, афганцы, японцы. В иркутских вузах по-прежнему обучается немало монголов и китайцев. Среди жителей Иркутской области имеются американцы, австралийцы, канадцы, кубинцы, перуанцы, чилийцы, эфиопы, филиппинцы. Но большинство (106) национальностей представлено узким кругом лиц, не более 100 человек, из них 23 нации представлены только одним человеком. Из десяти наиболее многочисленных национальностей региона самые образованные – буряты (каждый четвертый имеет высшее образование), следом идут армяне (21,6%), затем русские (20,6%).

Практически все население Иркутской области (99,9%) владеет русским языком, при этом родным его считает 95,5% жителей. Исторически сложилось так, что в начале и середине прошлого века наиболее массово мигрировали на территорию области белорусы, немцы, татары, украинцы. Привязавшись к сибирской земле и пустив здесь «корни», многие представители этих народов считают русский своим родным языком. Из живущих в Приангарье немцев лишь 7% назвали родным язык своей национальности, белорусов – 15%, украинцев – 24%, чувашей – 28% и татар – 37%. Представители Средней Азии и Закавказья в основном не так давно стали нашими земляками и не успели в полной мере ассимилироваться с коренным населением. Большинство из них (78-80% азербайджанцев и армян, 83-87% узбеков и таджиков, 93% киргизов) считают родным язык своей исторической родины.

После русского самыми распространенными языками в Приангарье являются английский (им владеют 107,8 тыс. человек или 4,6% жителей), немецкий (26 тыс. или 1,1%) и бурятский (23,9 тыс. или 1%). Во время проведения переписи 2010 года впервые появилась возможность указать владение русским жестовым языком глухих. Таких носителей уникального родного языка в области насчитывается 1984 человека.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)